

幸福南路大片空地变身在即

平整清理后将洒上草籽,未来可能是块大草坪

本报记者 朱燕/文 徐艺杭/摄

在幸福南路与规划支路九交叉口附近,有一大片国有空地。在这片空地上,存在乱堆乱放、乱搭乱建,垃圾乱倒,甚至违规种菜等现象。2月24日,开发区城管办联合公安分局、行政执法大队、国土分局、规规划分局、建设局、下沙街道、上沙社区、新元社区、委托和达资产经营公司对该地块进行空地平整及清理,出动执法力量180人次,大型推土机10台、挖掘机4台,平整面积约214亩。

这块空地处于金沙湖中心区内,有人把这儿当成垃圾场,随处倒垃圾;有人把这儿当荒地,开垦种菜;与周边成群的高楼形成了鲜明对比。特别是从高处往下看,真是杂乱无章。在排出平整计划日期之前,环境整治办还去竖了提醒牌,请种菜的群众把菜尽早收掉。

当天现场,也有不少下沙原住民前来围观。陈先生说:“很多人以为种菜是下沙本地人,其实现在本地人家里条件好了,早就不种菜了,在家里改种花草草了。”据他所了解,这里的菜很多是外来务工人员来种的,有些年纪大的,刚开始是捡垃圾捡到这儿来,后来又觉得可以拿来种菜,就越种越多了。确实也如陈先生所说,我们在平整空地现场,遇到不少外地口音的人,他们还想再来这儿种菜。

另一位刘先生表示,他们家就住在附近,平时走过路过看到这里满是垃圾,还有各式各样的蔬菜东一块西一块的,觉得实在影响美观,这次有关部门决定好好平整这块地是件好事,他很好奇以后要建什么楼。我们从城管办了解到,这块土地平整好之后,将改造成一个大开阔的空间,顺势造坡,同时洒上草籽,到时候如果是块大草坪,市民就可以到这儿来放风筝了。与此同时,土地平整好之后,他们也会加强管理,防止再有人来种菜。

现场贴单、监控抓拍、教育劝导 金沙湖中央商务区 开展车辆违停集中整治

为了有效整治违法停车行为,扎实推进开发区道路畅通美整治行动,2月25日上午,城管办牵头,组织交警大队、执法大队、下沙街道、城建中心等相关责任部门,围绕中心区块,开展车辆违停集中整治。

整治行动中,围绕金沙大道和天城东路两条主要道路,交警大队、执法大队等执法部门通过现场贴单、监控抓拍、教育劝导、拖车拖移等方式,对道路两侧的违停车辆进行现场查处。

在天城东路中沙金座前,记者看见有十多辆车停放在人行道上,车辆的窗户上已经被贴上了违停罚单。这些违停车辆一部分来自居住在附近的居民,另一部分是前来购物消费的市民临时停放的。“我知道人行道上不能停车,但附近的车位都停满了,再一看别的车停在这里,想着省点事,就停在旁边了。”一位违停车主解释道。

据统计,违停集中整治当天,交警大队共实施拖车12辆、人工拍摄贴单80辆、监控抓拍220个;执法大队查处贴单224辆、教育劝导整改40余起;城建中心针对规划支路九,主动联系12辆、先行劝离4辆,并设置矮墙作临时封堵。

在现场执法的同时,城管办还组织道路畅通美其他责任部门,沿金沙湖中央商务区主要道路,通过步行的方式检查道路两侧车辆违停、市容市貌等存在的问题,并针对问题现场讨论解决。有关部门对违停乱象的整治还将持续进行,下一步还将在金沙湖核心区增加30套高清抓拍设备,确保长效管理。

本报记者 杨渐



空地整治集中行动,幸福南路一大片空地推进整治。

户外广告、招牌整治“前哨战”签约率达100%,拆除工作有序进行 200块户外广告被撤下 拆除面积600多平方米

“格林豪泰,4字,15平方米已拆除。”“濒海浴场,4字,15平方米已拆除”……

刚刚过去的双休日,开发区城管行政执法大队的各个中队不时汇报广告拆除成果。自2月15日户外广告、招牌专项整治“前哨战”拉开序幕后,执法大队四个基层中队全员参与,上周五,走访率、签约率均达到100%。最难的沟通这一关过了,这个周末,执法大队主要针对签订待拆承诺书的单位进行有序拆除。

好在这两天天气不错,天城东路和学源街上的屋顶广告拆除工作进度加快不少。上周六,下沙中队针对位于天城东路上的格林豪泰、濒海浴场、国玺控股等多家商户的屋顶广告进行了拆除,共计约70平方米。同时,新城中队也出动队员,针对学源街上的文盛大楼签订代拆招牌承诺书的4家商户(柠菜酒店、佑途主题酒店、如家酒店、亮点自助牛排)进行了广告拆除,共计34个字体,约90平方米。除此之外,天城东路上的中沙金座屋顶的招牌由于每个字体在15平方米以上,高空作业难度系数尤其高。考虑到安全问题,拆除人员决定采用人工分割拆除,进度较慢。

拆除现场,拆除专业人员身系安全绳在高空作业,地面有吊机将刚拆除的字体搬运到地面,吊机周围设置隔离带,所有作业人员头戴安全帽,身穿反光背心,确保作业安全。到目前为止,执法大队共拆除200块招牌广告,拆除面积达600多平方米,已经完成“前哨战”拆除总任务的30%以上。

除了户外广告、招牌专项整治外,上个周末执法大队还兵分多路,展开了渣土、违停等多项整治行动,并派队员协助其他部门投入到环境大整治的奋战之中。



上周六,渣土办联合行政执法大队在翔龙路、银沙路、围垦街一带以及德胜路文渊路口、德胜路月雅路口进行了渣土运输的联合整治,共查处违法车辆5辆。“过年之后,工地也相继复工,路上的渣土运输车也越来越多。上个星期,我们一直在主要道路卡口进行巡查和监督。查处的大部分车辆都是因为车辆未冲洗干净,携带泥沙,或者覆盖不严密,易引起扬尘。”执法人员告诉记者。

此外,执法大队还和交警联合进行了违停车辆的整治行动,现场查处占道停车贴单23辆,现场教育驶离28辆。在小区的环境整治过程中,处置出店占道经营9起。另外还查处当地菜农占道经营20余起,查处无证流动摊贩1起,占绿停车行为教育劝离36起,占道洗车行为教育劝离15余起。

本报记者 王舒畅

